



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ

Για το Ελληνικό Τραπεζικό Ινστιτούτο η περίοδος Ιουλίου-Σεπτεμβρίου 2002, αξιοποιήθηκε αφενός μεν για τη γραμματειακή κάλυψη και εξαγωγή στατιστικών στοιχείων των προγραμμάτων του Α' εξαμήνου, αφετέρου – και κυρίως – αφιερώθηκε στο σχεδιασμό και την προετοιμασία των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Β' εξαμήνου. Εκδόθηκαν, σχετικά, δύο ενημερωτικά φυλλάδια που αφορούν α) τα προγράμματα στην αίθουσα και β) τα προγράμματα εξ αποστάσεως κατάρτισης, που θα πραγματοποιηθούν στην περίοδο Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου.

Παράλληλα, η Εκτελεστική Επιτροπή του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου του ETI στις 3 συνεδριάσεις που πραγματοποιήθηκαν στην περίοδο αυτή, διερεύνησε το ενδεχόμενο και νέων δραστηριοτήτων του Ινστιτούτου σε συνεργασία με πανεπιστημιακά τμήματα ή/και άλλους εκπαιδευτικούς φορείς. Συζήτησε επίσης διεξοδικά, το θέμα της ευρύτερης γνωστοποίησης των προγραμμάτων του και αναζήτησε τρόπους αποτελεσματικότερης διείσδυσης στο χρηματοπιστωτικό χώρο.

Αναλυτικά κατά δραστηριότητα, σημειώνονται:

**ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (ΚΕΚ)**

Σίνα 11, 106 80 Αθήνα • Τηλεφωνικό Κέντρο: 210.33.86 400
E-mail: ettrain@otenet.gr • Internet: www.hba.gr

ΤΗΛΕΦΩΝΑ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 210.33.86.402 & 210.33.86.570
ΣΕΜΙΝΑΡΙΑΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ: 210.33.86.404, 411, 418 & 210.33.86.571
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΑΠΟ ΑΠΟΣΤΑΣΗ: με χρήση εγχειριδίου: 210.33.86.403, 409, 410, 413 & 210.36.29.963
με χρήση διαδικτύου: 210.33.86.422, 423, 405
ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ - ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ: 210. 33.86.406 & 407
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΑΠΟ ΕΚΤ: 210.33.86.415

Ε
Κ
Π
Α
Ι
Ν
Σ
Τ
Ι
Ο
Υ
Τ
Ο

Δ
Ρ
Α
Σ
Τ
Η
Ρ
Ι
Ο
Τ
Η
Τ
Α

Εκπαιδευτικά Προγράμματα

1. Προγράμματα πιστοποίησης στελεχών

CHARTERED FINANCIAL ANALYST (CFA). Στην περίοδο Ιουλίου-Αυγούστου πραγματοποιήθηκαν οι συνεντεύξεις για την επιλογή των ατόμων που πρόκειται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα και η εγγραφή τους στην Association for Investment, Management and Research (AIMR). Συγκροτήθηκε η πρώτη ομάδα, η οποία αποτελείται από 29 σπουδαστές. Η έναρξη των μαθημάτων προγραμματίστηκε για τις 5.10.2002.

2. Εξειδικευμένα προγράμματα

Σε συνεργασία με ομάδα επιλεγμένων εισηγητών-συνεργατών του ΕΤΙ, ανανεώθηκε πλήρως το περιεχόμενο και το υποστηρικτικό εκπαιδευτικό υλικό του προγράμματος Βασικής εκπαίδευσης νέων υπαλλήλων. Στόχος της ενέργειας αυτής ήταν να γίνει η ύλη πιο ενδιαφέρουσα και επίκαιρη, ώστε το πρόγραμμα να συμβάλει αποτελεσματικότερα στην ομαλή ένταξη των νέων υπαλλήλων στο τραπεζικό περιβάλλον.

3. Σεμινάρια βραχείας διάρκειας

Τους μήνες Ιούλιο και Σεπτέμβριο πραγματοποιήθηκαν 4 διατραπεζικά σεμινάρια (Αποτίμηση εταιρειών, Σύγχρονες μέθοδοι οργάνωσης και διαχείρισης γραφείου-αλληλογραφίας, Χρηματοοικονομική ανάλυση λογιστικών καταστάσεων, Νομικά θέματα παραγώγων) και ένα εσωτερικό για την εκπαίδευση του προσωπικού της ΕΕΤ στο Office 1997-2000.

4. Προγράμματα εξ αποστάσεως κατάρτισης

Εντός του Ιουλίου ολοκληρώθηκαν όλα τα προγράμματα εξ αποστάσεως κατάρτισης του α' εξαμήνου και πραγματοποιήθηκαν οι αντίστοιχες ημερίδες.

Το Σεπτέμβριο άρχισε η διεξαγωγή 4 προγραμμάτων αυτής της μορφής (Τραπεζικό απόρρητο, Ξέπλυμα βρόμικου χρήματος, Χρηματοδοτήσεις, Αξιογράφα), στα οποία μετέχουν 654 εργαζόμενοι τραπεζών.

Μέχρι τον προσεχή Νοέμβριο θα αναγγελθούν και τα υπόλοιπα 4 προγράμματα που συμπληρώνουν το συνολικό φάσμα των αντικειμένων που διδάσκονται με αυτό το σύστημα. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται και νέο πρόγραμμα με αντικείμενο την Τραπεζική Λογιστική, το εκπαιδευτικό υλικό του οποίου βρίσκεται στο τελικό στάδιο έκδοσης.

Κοινοτικά Προγράμματα

Lobster Project – Leonardo da Vinci Programme

Στις 5 και 6 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο Ελσίνκι της Φιλανδίας η τελευταία συνάντηση του παραπάνω προγράμματος, που αφορά στον εντοπισμό των χαρακτηριστικών “της επιχείρησης που μαθαίνει” (learning organisation). Στη συνάντηση συζητήθηκε η ανάπτυξη του εργαλείου προσδιορισμού που θα βοηθήσει τις επιχειρήσεις (τράπεζες) να διαμορφώσουν συνθήκες “επιχείρησης που μαθαίνει”. Η αναζήτηση βασίστηκε στα στοιχεία που προέκυψαν από την ανάλυση των case studies τραπεζών από όλες τις συμμετέχουσες στο πρόγραμμα χώρες (Ελλάδα, Ιταλία, Πορτογαλία, Φιλανδία, Ρουμανία).

Άλλες δραστηριότητες

E-banking για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις

Πραγματοποιήθηκαν δύο ημερίδες, στις 8 Ιουλίου στην Αθήνα και 15 Ιουλίου στη Θεσσαλονίκη, για την παρουσίαση στους εκπαιδευτές των μικρομεσαίων επιχειρήσεων του εκπαιδευτικού υλικού σε μορφή CD-ROM, που ετοίμασαν εκπρόσωποι τραπεζών, υπό το συντονισμό της ΕΕΤ, στα πλαίσια του προγράμματος “Δικτυωθείτε”. Το εκπαιδευτικό υλικό και οι εισηγήσεις των τραπεζικών στελεχών προκάλεσαν πολύ θετική εντύπωση. Ως αποτέλεσμα η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης ζήτησε από την ΕΕΤ να παρουσιαστεί το CD-ROM από τους εκπροσώπους των τραπεζών που το παρήγαγαν, σε εκπαιδευτικές συναντήσεις απευθείας με μικρομεσαίες επιχειρήσεις, σε διάφορες πόλεις της περιφέρειας (Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, Ρόδος, Καβάλα). Ήδη το ΕΤΙ προχώρησε στις απαραίτητες ενέργειες.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ